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09 Απριλίου 2021 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς: 1) τον Υπουργό Εσωτερικών κ. Μαυρουδή Βορίδη 

            2) την Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων, κ. Νίκη Κεραμέως 

 

ΘΕΜΑ: Πλήρη επαγγελματικά δικαιώματα αποφοίτων των Α.Ε.Α. 

 

Αξιότιμοι κ.κ. Υπουργοί, 

 

Η Ανώτατη Εκκλησιαστική Ακαδημία (Α.Ε.Α.) Βελλάς Ιωαννίνων αποτελεί συνέχεια της 

Ανωτέρας Εκκλησιαστικής Σχολής Βελλάς Ιωαννίνων, η οποία με το ν. 3432/2006 

ανωτατοποιήθηκε σε σχολή πανεπιστημιακού επιπέδου (Π.Ε.) τετραετούς φοιτήσεως κατά 

τα πρότυπα των ΑΕΙ Ελλάδος / Ευρώπης (European Credit Transfer and Accumulation System, 

ECTS). 

 

Η λειτουργία της ως ΑΕΑ,  άρχισε από το ακαδημαϊκό έτος 2007−2008 με δύο προγράμματα 

-τμήματα- σπουδών: α) Πρόγραμμα Ιερατικών Σπουδών και β) Πρόγραμμα Εκκλησιαστικής 

Μουσικής και Ψαλτικής, με την εισαγωγή φοιτητών και φοιτητριών σύμφωνα με τις 

προϋποθέσεις και τους όρους του συστήματος εισαγωγής στην τριτοβάθμια εκπαίδευση και 

με σκοπό  την ανάδειξη και την κατάρτιση κληρικών και λαϊκών στελεχών της Ορθόδοξης 

Εκκλησίας της Ελλάδος, υψηλού μορφωτικού επιπέδου και χριστιανικού ήθους.  

 

Παρά των προαναφερόμενων σχετικά με το επίπεδο της παρεχόμενης εκπαίδευσης, οι 

απόφοιτοι των Α.Ε.Α. καταλήγουν, να έχουν πολύ περιορισμένα εργασιακά δικαιώματα. 

Χαρακτηριστικά αναφέρεται πως υφίστανται αποκλεισμό από συμμετοχή σε διαγωνισμούς 

Α.Σ.Ε.Π. ως Π.Ε., αποκλεισμό από διορισμό στην πρωτοβάθμια και δευτεροβάθμια 

εκπαίδευση, αποκλεισμό διορισμού σε κρατικούς φορείς αλλά και αποκλεισμό από ιδιωτικά 

ωδεία ή εκπαιδευτήρια.  

 

Οι απόφοιτοι προσλαμβάνονται αποκλειστικώς στις υπηρεσίες της Ορθόδοξης Εκκλησίας της 

Ελλάδος, γεγονός που εντείνει ακόμα περισσότερο το πρόβλημα με δεδομένο ότι στις 

παρούσες συνθήκες της χώρας είναι ιδιαίτερα δύσκολο να απορροφηθούν από αυτήν. 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Δυστυχώς, μετά από τέσσερα (4) έτη σπουδών, με ό,τι αυτό συνεπάγεται χρονικά, 

οικονομικά, κοινωνικά για τους ίδιους τους αποφοίτους και τις οικογένειές τους, βρίσκονται 

ενώπιον ενός εργασιακού καθεστώτος πλήρους αδιεξόδου με ελάχιστα εργασιακά 

δικαιώματα. 

 

Με βάση τα παραπάνω ερωτάσθε κ.κ. Υπουργοί: 

 

1) Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε ώστε να αποκτήσουν πλήρη εργασιακά 

επαγγελματικά δικαιώματα οι απόφοιτοι των Α.Ε.Α.; 

2) Προτίθεστε να πριμοδοτήσετε τους αποφοίτους των Α.Ε.Α. ώστε να εισάγονται  σε όμορες 

σχολές πανεπιστημιακών ιδρυμάτων της χώρας εγγράφοντάς τους σε προχωρημένα έτη;  

3) Υφίσταται η δυνατότητα δια νομοθετικής ρυθμίσεως να γίνεται αποδεκτός ο τίτλος 

σπουδών που χορηγούν οι Ανώτατες Εκκλησιαστικές Ακαδημίες στις προκηρύξεις 

πρόσληψης διοικητικού προσωπικού Π.Ε. στο Δημόσιο; 

 

 

 

Με εκτίμηση, 

H ερωτώσα Βουλευτής 

 

 

Μαρία – Αλεξάνδρα Κεφάλα 

Βουλευτής Ιωαννίνων – Νέα Δημοκρατία 




